

**Előfizetési díj:**  
Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft.,  
Negyedévre 1 ft.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petítor egyszer 9 kr.,  
többszöri hirdetésnél 7 kr.  
Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petítorára 12 kr.

# ZALAMEGYE

A lap szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak  
ismert kezektől fogadunk.

Sziratokat nem állítunk vissza.

**társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.**

**A Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos közlönye.**  
Megjelenik minden vasárnap.

## Meghívó.

A Zalamegyei gazdasági egyesület 1883-ik évi január hó 9-én délutáni 2 órakor Zala-Egerszegen saját háza termében

### rendes közgyűlést

tart, melyre a t. c. egyesületi tagok minél nagyobb számban megjelenni kéretnek.

A közgyűlés tárgyai:

a) a magu. földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszterium által helyben hagyott módosított alapszabályok értelmében az egyesületi titkár és pénztárnok választása;

b) a vidéki körök megalakítása iránti intézkedések megtétele;

c) az 1883-ik évi költségvetés megállapítása;

d) Skublics Jenő egyesületi alelnök ur által az egyesület 1883-ik évi működésére beterjesztett indítvány tárgyalása;

e) folyó ügyek.

Kelt Z.-Egerszegen 1882-ik évi december hó 12-én.

Húczky Kálmán m. k.  
elnök.

A Zalamegyei gazdasági egyesület 1883-ik évi január hó 8-án délután 2 órakor Zala-Egerszegen tartandó igazgató választmányi ülésre — melyen az 1883 évi — január hó 9-én tartandó közgyűlésen elintézendő ügyek előkészítőleg fognak tárgyalatni, — az igazgató választmány t. tagjai minél nagyobb számban megjelenni kéretnek.

Kelt Z.-Egerszegen 1882. dec. 12.

Húczky Kálmán m. k.  
elnök.

## Szegény gyermekek karácsonyfája.

A karácsonyi örömnepok lezajlottak. Elrepültek ama napok, melyek boldogsággal aranyozták meg a gazdagok márványpalotáit s jótékony fényt árasztanak a szegények hajlékaira is. — De hány hajlék volt, melynek küszöbén öröm helyett a nélkülözés és nyomor virrasztott! — Hány hajlékra akadhattunk, melyekben didergő családtagok fájdalommal sajtolták forró könyveikkel melengett hűdegtől didergő arcukat!

A nyomorban szülőknél e napot kellemessé tenni emberbaráti kötelességünk. S e részben dicséretet érdemel ama buzgóság, melylyel főképp a női gyengéd szív iparkodik e napon a szegények nyomorán enyhíteni. — Alig van város, melyben nem állítanának karácsonyfát a szegények számára. S mily boldogság áradozsát e sorstól üldözötteken, midőn a gyötrő hideg ellenében ruhával, a kínzó éhség ellenében étellel látják el őket a jótévő emberek. — Mily megható jelenet leolvasni az örömet azon arcokról, melyeken rendesen a bánat és kétségbeesés tanyáz!

Sajnosan kell bevallanunk, hogy városunkban ez ideig ily karácsonyfa a szegények számára nem volt felállítva. Érezzük a hiányt, előzőleg rendszerint beszéltünk felállításának szükségességéről, de hiányzott mindenkor a kezdeményező s így egyik évről maradt a másikra. — Karácsonyfa felállítása nélkül váltunk meg az idej karácsonytól is, de talán utóljára s a jövő karácsony örömet hozó lesz szegényeinkre.

Reá visz bennünket a karácsonyfa felállítására a szükség. Pedig a mindennapi tapasztalás által számtalanszor beigazolt tény és megdönthetetlen igazság, hogy a szükség érzete gyakran felriaszt bennünket a hosszas téletlenség-ből, tevékenységre sarkalja szunnyadásnak indult erőinket s hol előbb közönyösség uralkodott, ott tetterő száll a lankadt erekbe. —

Ennek tulajdonítható, hogy a zala-egerszegi nők több tagja karácsony másnapján Kovács Károly ügyvéd úr kezdeményezésére a polgári

iskola rajztermében egybegyűltek oly egyesület megteremtése végett, mely egyedüli feladatának tűzné ki karácsonykor a szegény gyermekeket ruhával ellátni. — Az egyesület eszméjét a jelen voltak melegen felkarolták s hogy a belépés egyesekre nézve minél könnyebbé tétessék, a tagsági díj havonként 3 krban állapított meg.

Az eszme nagyon is életrevaló és idővös annyival is inkább, mert nem csak nálunk, hanem általában más helyeken is a kényszeriskoláztatásnak egyik legfőbb akadály, hogy a szülők gyermekeiket a szükséges felső ruhával nem képesek ellátni, míg ezen egyesület létesítése által igen sok szegény gyermek részesülhetne e jótéteményben.

A gyűlésen megjelent hölgyek az egyesület megteremtése érdekében készséggel vállalkoztak tagok gyűjtésére. Tekintve, hogy a tagsági díj oly csekély, erősen hiszszük, hogy sokan fognak beiratkozni, mi által az egyesület léte biztosítva lesz s így a f. hó 7-én d. u. 3 órakor ugyanezen a polgári iskola rajztermében tartandó közgyűlésen az egyesületet már tényleg meg lehet alakítani s az magasztos célja megvalósítása érdekében áldásos működését megkezdheti.

Az egyesületbe egy családból többen is lehetnek tagok, de tagsági díj gyanánt nagyobb összeg nem adható, azonban midőn karácsonykor a karácsonyfa föl lesz állítva, ugyanazon helyiségben perzsely lesz kitéve, melybe kiki tetszése szerint az egyesület javára adakozhatik. Az ilyenkor befolyó adományok azonban nem fordítatnak segélyezésre, hanem tőkésítetnek s egy, idővel létesítendő árvaház alapjául szolgálnak. —

Filléreinknek a felebaráti szeretet oltárára való helyezésére buzdítsanak bennünket a költő eme szavai:

„Tégy jót s megérzed: mi jó, isteni  
A megsebzett szívek baját enyhíteni!  
Ha részvevőleg jársz nyomor s inség körül,  
A másnak szánt öröm saját kebledbe gyűl!”

## „Zalamegye“ tárcája.

### Modern házasság:

(Meggziviléltül a fiatal embereknek.)

Elvénnelek feleségül,  
Mert hát bájos vagy te kis lány, . .  
De nem vagyok még tisztában  
Hogy mennyi lesz a hozomány?

A szemed két karbunkulus,  
S szived nemes, mint a gyémánt, —  
Lelked tiszta, mint az ezüst,  
S hajad fénylik arany gyanánt! . .

Ajkad piros, mint a rubin,  
Igazgyönygy a két fogorod; —  
S ezt a tenger gazdagságot  
Magaddal mind nekem hozod!

Igy hát egész „kincs“ volnál te  
Bücsbájos szép ideál! . .  
— Csak azt nem tudom biztosan:  
Mi a jussod — mi a réal? . .

Ismerem a szived lapját,  
Rá van írva az én nevem, . . .  
No de még a telekkönyvet  
Nem nézte meg a két szemem.

Hogya annyi nézne reád  
Ingtalan fekvő jószágból,

Mint a milyen nagy részed van  
Teneked a szív-jószágból; —

Hogya — engedd kimondanom —  
Oly tömött volna erszényed,  
Mint a milyen dús és gazdag  
Szűzies női erényed; —

Hogya szépség s jószág mellett  
Olyan tisztas tőkéd volna,  
Hogy abból a kamatoeska  
Szüntelen zsebembe folyna:

Akkor - engem úgy segéljen!  
Elmondánám a holtomiglant, . .  
S lennék a legboldogabb férj  
Addig — míg a pénzedből tart!!

\* \* \*  
„Ha a házassági friggyhez  
„Csak vagyon és Mammon az út,  
„Akkor urfi! asszony helyett:  
„Végy magadnak — aranyborjut!!”

Komáromi.

### Mikor az ember házasodik

— Karcolat —

Irtá: Jenvey Géza.

Már szó a mi szó, nagy „eset“ is az ember életében az a házasság! — Felcsereálni az aranyzabadságot hymen rózsaláncával nem valami tréfa dolog, már csak azért sem! mer amint egy nagy-képi tudós régen megírta, az ember, ha megházasodik, elveszti érdekét a nők előtt s tönkre prózáz minden illuziót a — felesége előtt!

Hanem hát azért — ami különben elég különös — mégis mindnyájan vágyódunk a házasság „rabláncába“ s denique csak igaz az a hasonlat, amit még egy másik tudós féle bocsátott világgá, hogy a házasság olyan, mint a ludkatróc, a kik kinn vannak, azok begágognak, akik benn vannak, azok meg kigágognak. —

Van a dologban valami! azzal a csekély különbséggel, hogy a ludak társadalmában a „kigágogók“ képezik az értékesebb contingentst, az emberi életben pedig éppen fordítva: a „begágogók“ a nevezetesebb individuumok.

Mert hát az már csak elvitázhatatlan és szent igaz, hogy a mai világban az ember soha sem oly nevezetes persona, mint akkor, mikor házasodni készül. — Hát még mikor házasodik!!

Ha házasulandó fiatal ember vagy s három nap egymásután Róza nagysáddal sétálsz a promenádon s mi tagadás benn, bizony udvarolsz is neki, a negyedik nap már tele van az egész város, hogy vőlegény vagy s a menyaszony? — Róza nagysád.

Ha a casino bálban sokat táncolsz a kis Lillával s ő talán edesebben mosolyog rád, mint más halandóra, bizonyos lehetsz abban, miszerint a bált követő éjen már mindenki arról álmodozik, hogy senki más nem lesz a feleséged, mint a kis Lilla.

Ha a szép Iluska a szilvási fürdőbe megy s téged véletlenül szintén oda kalauzol végzeted, kész a kombinatio: fülig szerelmes vagy bele, élsz halsz érte és „szüret után lesz az esküvő“!

Ha a Bella nagysádnak néhányszor fenster-visitet csapsz s talán még hozzá egy kétszer éjjeli zenével is megleped, a kedves mama a meghittebb baráti körben már mint leendő vőről discourálgat rólad s titokban önelégülten mosolyog mert — „már lépen vagy“!

Ha restauratiókor a papa karöltve sétálgat veled az utcán s uton utfélen hirdeti jó tulajdonaidat, mindenki tisztába akar lenni azzal, hogy a gondos papának nincs

## A szent mihályi póstarablás végtárgyalása.

A zala-szent-mihályi vasuti állomásról még 1878. évi május hó 19-én egy 4300 fittal terhes pénzes zacskó nyomtalanul elveszett. —

A zala-koppányi plebánosnak Salmón Józsefnek 1882. évi januárban történt elhunytja közeli rokonai delei örököse Touper Erzsébet és Salmón Annyamint nővére Zobó Istvánné szünetelt iránt felmerült na, s' ennek gyermekei között a hajlékban az elveszett vizsály következtében, a bíróság tetett.

A megejtett vizsályat főbíró Zobó József, a bírósági elnök, a pénzes zacskó vezető országon találta; előadja továbbá, hogy a pénzt anyjának özvegy Zobó Istvánnéknak adta át, a ki azt a kertben elásta és később onnan egy részét Zobó Sándorral Salmón Károlyhoz küldötte, egy ezerezt pedig felváltás végett Salmón József volt zala-koppányi plebánoshoz vitt el. —

Zobó Istvánné tagadásba veszi, hogy ő a pénzt fiától Zobó Józseftől átvette, és hogy annak egy részét Zobó Sándor fiával Salmón Károly zala-egerszegi lakóhoz küldötte. —

Zobó Sándor vallomásában azt adja elő, hogy a talált pénz egy részét bátyja Zobó József lepecsételte egy levélbe és általa elküldte Salmón Károlyhoz, de valótlanul állítja bátyja ezen állítását, hogy édes anyja csomagolta volna be azon pénzt, melyet ő Salmón Károlyhoz vitt; — előadja továbbá, hogy ő is Zala-Koppányban volt akkoriban, midőn bátyja és anyja a plebánosnak felváltás végett egy ezerezt adtak át. — Touper Erzsébet beismeri vallomásában, hogy a plebános neki egy ezerezt mutatott azon megjegyzéssel, hogy azt Zobó Istvánné találta. — Előadja továbbá, hogy rövid időre reá a plebánossal Szombathelyre utazván, az ezerezt bankót ott felváltották és nagyobb bevásárlásokat tettek. —

A kir. ügyész végindítványában lopás és orgazdaság büntetése iránt vádját fentartotta, avval indokolván azt, hogy Németh János kihallgatott tanu vallomása szerint — a ki azon időben posta küldőnc volt — lehetetlen volt, hogy a kérdéses pénzes zacskót ő a vasuti állomáson kívül vesztette volna el, mert a zacskót, melyben a posta küldeményeket haza szokta vinni, vagy beszokta kötni, vagy pedig felső nyílásánál kezébe össze tartotta. — A kérdéses pénzes zacskót tehát vagy a lerakódásnál, vagy a harmadik osztályú váró teremből kellett valakinek elvinnie. —

De különben is ha Zobó József a kérdéses csomagot az indó házon kívül találta volna is, eszelekménye mégis lopás büntetést képez, mert maga beismerte, hogy felismerte a pénzes zacskót, miszerint az posta küldemény volt, ezenkívül pedig azon hely, hol Zobó József előadása szerint a zacskót megtalálta, még vasuti birtok volt és így a pénzes zacskót birtokon kívülnek nem tekintette. — Első rendű vádlott eszelekménye lopás büntetést képez, a többi vádlottak eszelekményei a bt. 370-ik §-ának első bekezdésében körülírt orgazdaság büntetést állapítják meg. — Első rendű vádlott védője Szalay Ferenc ügyvéd véd beszédében azt állítja, hogy Zobó József eszelekménye nem a bt. 333-ik §-ban körülírt lopás büntetést, hanem a bt. 365. §-ban körülírt jogtalan elcsúsztatás vétségét képezi.

Weisz Izidor zala-egerszegi ügyvéd mint Zobó Istvánné védője előadja, miszerint védeni büntethető eszelekményt nem is követett el, mert ő a talált pénzből nem részesült, ő reá nézve a legrosszabb esetben a bt. 375. §-ban körülírt bűnpártolás volna alkalmazható, de tekintve, hogy ő mint Zobó József édes anyja a bt. 378 és 78 §-ai értelmében a fia által elkövetett büntetendő eszelekménynek feljelentésére nem kötelezhető, kéri védeni felmenteni. — Negyedrendű vádlott Touper Erzsébet védője Hajlik István védelmet ara fekteti, hogy védeni büntethető eszelekményt nem követett el, mert ő a Zobó Sándor által talált pénzből nem részesült, ha a volt zala-koppányi plebános neki ruhát vásárolt, az teljesített szolgálatait történt. —

Ő közre nem működött a plebánoshoz hozott 1000 firt elrejtésében, legfeljebb abban hibázott, hogy föl nem jelentette azt, a miről a plebános utján tudomást szerzett. Am de bt. csak is a felség sértésnél teszi a feljelentést, a polgárok kötelességévé büntetés terhe mellett, egyéb esetben nem. —

Hivatkozik továbbá arra is, hogy ha Touper Erzsébet ugyancsak büntetendő eszelekményt követett volna is el, a bt. értelmében a bünvádi eljárás megindítása elévült volna. —

Harmad rendű vádlottnak Salmón Károlynak védője Boschán Gyula zala-egerszegi ügyvéd volt, kinek véd beszéde itt következik:

Tekintetes kir. törvényszék! A kinek szívében gyökeret vert azon hit, miszerint az emberi eszelekmények fölött az isteni gondviselés őrököl; a kinek keblében fogékonyság van a jog iránt és a ki azon meggyőződésnek hódol, hogy nem követhető el a jog rend ellen eszelekedet, mely boscuzatlan maradna: az a mai végtárgyalással befejezett vizsályat eredménye felett valóban belső lelki megnyugvást érezhet, mert ismét új bizonyítékát nyerte annak, hogy minden merénylet, mely a személy vagy a vagyon bátorság ellen követetik el, előbb utóbb napfényre kerül. —

1878. évi május hó 19-én a zala-szt-mihályi vasuti állomáson egy 4300 firt tartalmazó pénzes zacskó nyomtalanul elveszett, a rendőri és közigazgatási közegeknek minden erővel, a bíróságnak minden fáradozása dacára nem sikerült kipuhatolni, hogy a pénzes zacskó hová került. Majdnem 4 év telt el azóta, a zala-koppányi plebánosnak, Salmón Józsefnek kellett elhalnia, annak hagyatéka felett végrendeleti és törvényes örökösök között vizsályt kellett keletkeznie, hogy a bíróság ugy szólna véletlenül nyomára jusson annak, hogy a 4 évvel ezelőtt elveszett 4300 forint kinek kezei közé került. —

De bár mily megnyugtató legyen is a hit, hogy a bűn e földön büntetlenül nem maradhat; bármilyen örömet is érzünk a felett, hogy a társadalmi rend ellen elkövetett eszelekedetek előbb utóbb napfényre kerülnek: e feletti örömlünkben sohasom engedessük magunkat túl, buzgóságunk által annyira ragadtatni, hogy bűnös keresünk ott is, a hol bűnös nincs és büntetendő eszelekményt törekedjünk kikutatni ott, a hol ilyen nem létezik; mert különben igen könnyen megtörténhetik, hogy a jog jogtalan, az igazság igazságtalansággá válik. —

Már pedig tekintetes kir. törvényszék ha szabad saját egyéni nézetemnek kifejezést adni, inkább óhajtom a társadalmi rend érdekében, hogy egy elkövetett büntetési büntetlenül maradjon, sem hogy egy vélt bűnös, a ki ellen talán a külső látszat fenn forog, ártatlanul szenvedjen. —

Midőn Salmón Károly védenem mellett szót emel, bátor vagyok a tekintetes kir. törvényszéknek az éppem elmondottakat különös figyelembe ajánlani. —

Mielőtt a védenem ellen a tekintetes kir. ügyész által emelt vád bővebb vizsályatába becsatkozom — tekintve hogy a neki imputált eszelekmény az első rendű vádlott által elkövetett eszelekménnyel szoros összefüggésben áll — kénytelen vagyok az első rendű vádlott által elkövetett tény részletesben kifejezni. —

E tekintetben csak a legszükségesebbre fogok szorítkozni, mert előttem szólott t. kartársaim e kérdést amugy is eléggé kifejtették. —

Valóban nem titkolhatom el meglepetésemet a felett, hogy a tekintetes kir. ügyész a végtárgyalás befejezte után is Zobó József ellen lopás büntetése irányuló vádját fenntartotta. —

Ugyanis is btkvünk 333-ik §-a szerint „lopást követ el, a ki idegen ingó dolgot másnak a birtokából vagy

birtokából annak beleegyezése nélkül azon célból vesz el, hogy azt jogtalanul elcsúsztatja.“ —

Mint minden ugy a lopásnál is az elkövető számdéka a mérvadó; constitutio eleméhez pedig tartozik, hogy a tettes a birtokot vagy birtokot támadja meg, vagy is más szóval lopás csak oly ingó dolgon követhető el, mely másnak birtokába vagy birtokában van. —

Hogy a kérdéses pénzes zacskó azon percben, midőn Zobó József azt magához vette, valakinek birtokában vagy birtokában lett volna, azt sem a vizsályat, sem a végtárgyalás folytán beigazolni nem lehetett; az egyedüli tanu Németh János, kinek vallomása némileg terhelő lehetne, figyelembe nem vehető, mert ő Merkly Antal károsult félnek anyagi kárterítési kötelezettséggel tartozik; figyelembe nem vehető továbbá azért sem, mivel a mai napon tett vallomása honlok egyenest ellenkezik azon vallomásával, melyet 1878. évben tett. — Ugyanis akkoriban azt adta elő, hogy lehetetlenség, hogy valaki a pénzes zacskót akár azon helyről, a hol a lerakódás a vasuti kocsiból történt, akár a harmadik osztályú váró teremből ellophatta volna, mert ugyonm ő a váró teremben senki sem volt, a vasuti állomáson pedig az állomás ellentétes pontján Zobó József az áruk lerakódásával volt elfoglalva, azon kívül pedig a vasuti váltók megigazitása és a szükséges harangozás teljesítése annyi időt vett igénybe, hogy lehetetlen volt Zobó Józsefnek nézve a harmadik osztályú váró terembe bemenni s onnét valamit elvinnie és ismét munkájához vissza mennie. — Németh János ezen előadása megerősítve van Kron Simon állomás főnök és Spittler jelenlegi vasuti szolga előadásával. — Ehhez járul még azon körülmény is, hogy a lámpa a posta lerakódási helyet kellő képpen megvilágítja, és hogy ezen helytől a harmadik osztályú váró terembe alig van 20 lépés távolság. —

Németh János azon vallomásával megem egyeztethető a mai napon tett ezau vallomása, hogy a pénzes zacskót vagy a lerakódási helyről, vagy a harmadik osztályú váró teremből kellett valakinek elvinnie. —

Ellenben azon előadása, hogy ő a posta küldeményeket egy zsákba össze rakva szokta a faluba bevinni, mely zsák általa néha bekötöttet, néha nem, éppem Zobó Józsefnek azon állítását látszik igazolni, miszerint a kérdéses pénzes zacskót a vasuti állomáson kívül a kocsin uton vesztette el; ezen feltételeit némileg megerősíti még azon körülmény is, hogy Németh János azon kérdéséjjel, midőn a pénzes zacskó elveszett, mielőtt a vasuti állomásra ment, a kocsimában borozott. Egyébiránt mind ettől eltekintve, miután Zobó József ellen beigazolva nem lett, hogy ő a pénzes zacskót ugy lopta volna el, emeltozva az általa tett azon beismerés, hogy ő azt megtalálta, lesz valóban elfogadandó. —

A tek. kir. ügyész által felhozott azon érv, hogy Zobó József e eszelekménye még akkor is lopás büntetést képezne, ha a csomagot ugyancsak az általa kijelölt helyen találta volna, mert azon hely a vasuti társaság tulajdonát képezi és mert Zobó József maga beismerte, hogy az általa talált csomagot posta csomagnak ismerte fel; — mondom ezen érve a kir. ügyésznek teljesen tarthatatlan. A törvény világosan szól, ahhoz kétség sem férhet; ugyanis a bt. 365. §-a szerint „a ki idegen dolgot talált és azt 8 nap alatt a hatóságoknak vagy annak, a ki elvesztette, át nem adja, a talált dolog jogtalan elcsúsztatásának vétségét követi el.“ —

Ezen szakasz értelmében a hely, a hol a dolog találtatik, mi befolyással sem bír, egészen közömbös tehát, valjon azon kocsin ut, a hol Zobó József a pénzes zacskót megtalálta, a vasuti társaság tulajdonát képezi-e vagy sem, annyival is inkább, mert a vasuti társaság a posta leadás percében azon pénzes zacskónak sem birtokosa, sem birtalója nem volt többé. Azon körülmény, hogy Zobó József tudta, miszerint az általa talált csomagot a posta küldőnc vesztette el, hasonlóképpen nem minősítheti eszelekményét lopás büntetésté, mert az idézett 365-ik §-ban ezen szavak is befigyaltatnak „vagy annak, a ki elvesztette, át nem adja.“ — ezen szavak világosan mutatják hogy a törvény inteniója szerint jogtalan el

más célja, minthogy megválasztasson Suttyn-berekbe szolgabírónak, hogy aztán te meg az ő kedves leányát választásd meg — életed örökös társaul.

Szóval, ha már egyszer a házassaladó fiatal emberek kategóriájába soroz az asszonyi közvélemény, akarod, vagy nem, százszor is megtesznek völegénynek, — főleg ha még a mamák chorusa „jó parthienak“ is declarált — noha talán magadnak még eszed ágában sincs, hogy megválj a legény élet gyönyörűségeitől. —

De ha azután végre mégis bele unsz a virágról virágra szálló pillangó sivár életébe s mindinkább erősebb gyökeret vernek szivedbe azon paradicsom igék, hogy „nem jó az embernek egyedül lenni“ s ha végre az áldott eszményképet a valóságban feltalálva komolyan házassodni készülsz, no! akkor aztán igazán rád zúdul a szóbeszéd árja s az előbb csak suttogó pletyka hangos szavakkal tör ki, hogy pusztító orkántként mindent magával söpörjön, maga alá temessen!

Multad, jövőd, jelened, jellemed, származásod, szokásaid, hivatalod, jövődelmed, adósságod, előbbi „viszonyaid“, jó és rossz tulajdonaid, mind mind szőnyegre kerül s még örülhetsz ha a harmadik öreg-apádnak békét hagynak. —

Moslatnak, szapulnak, dicsérnek, gyaláznak, rágalmaznak, oktatnak, óvnak, intenek, tanácsolnak és a mi a fő — mindnyájan csupa jó szándékból, barátságos indulatból!

Othonodban, a casinóban, női- vagy férfi társaságban, kávéházban, hivatalban, szóval mindenütt a hol látható vagy, csak ugy özőnlök feléd a sok gratuláció, természetesen mindannyi különbözőle jóakaró megjegyzések, figyelmeztetések kíséretében.

Gratulálok pajtás! — kiált rád az utca egy „jó barát.“ —

Valóban szerencsésen választottál, a kis mucuska nagyon derék kis leány, szép is, bájos is, jó parthie is, hanem — — —

— Nos, mit hanem?

— Hanem a mama, azaz pardon jövődöbeli kedves anyósod, az egy kiállhatatlan persona, valóságos hárpia!

— Talán csak nem gondold, hogy azt veszem el, 2 — veted oda félig boszankodva, félig tréfásan.

— Tudom jól, tudom pajtás, de látod, te még tapasztalatlan vagy e téren, nekem már van praxisom, sőt mi több anyósom is, azért azt a jó tanácsot adom, hogy örízkegy az anyósoktól!

Még füledben csengnek az alig távozó „jó barát“ szavai s még alig léptél ötöt s már ismét egy újabb gratuláló ütközik beléd szintén szerencsésnek tartja a választást; de — — —

Ismét de!? —

Nos igen, csak arra akarlak figyelmeztetni pajtás, hogy légy óvatos! mert leendő menyasszonyod leány korában nagyon tetszavó, kacér hölgyesske volt, az ilyen leányokból ritkán válik jó asszony. No de különben hagyjuk ezt. Ez még nem volna valami nagy baj, hanem — már csak megmondom őszintén; mert bünt követnék el barátságunk ellen; ha hallgatnék, midőn egész életed boldogságáról van szó — sokkal nagyobb bökkenő az, hogy választottadnak egy huszár-kapitánnyal — ki közben legyen mondva már nem is mai gyerek — még most is viszonya van. Sőt többet mondom! Saját szememmel láttam, hogy a tavali casino-bálban ez a katona Huszádat megis esköltö. Azután meg, a mint az a csaska posta expeditor, a Gusztó rebesgeti, még most is correspondeál a kis hamis a kapitánnyal. — No de servus! Sietnem kell, sürgős dolgom van, fogadd még egyszer szerencsés kívánatomat. — Gratulálok! — Servus, servus!

A szétoló ezzel azután odább áll s bár eleinte csak mosolygós össze-vissza hadart badarságain, lassan lassan azonban mégis feltámad lelkedben a kétkeles gyanuja, a féltékenység ördöge. —

— Hát ha mégis igaz!? A haraszt sem zörög szél nélkül!

Hisz Csörgőné is ilyesmit rebesgetett előttem nem régen, ő pedig mindenről a legjobban szokott értesülve lenni a városban.

Eddig azonban nem hittél szavainak, azt gondoltad, hogy csak az érdek beszél belőle. Valamikor leányának udvaroltál, talán számított is rád s azért akar most konkolyt vetni a tiszta buza közé. Pedig dehogyan! csak a tiszta igazságot mondta el, hisz már magad is kezdesz vissza emlékezni, hogy azt a katonát régebben többször láttad leendő apósod házában. Miért ne lehetne tehát igaz, hogy menyasszonyodnak még most is viszonya van vele!? hisz a leány, az asszony mind hamis! Ő is csak olyan, mint a többi, ámitott, hitegetett, megesalt!

Legjobb volna, ha még most szakítanál vele, megatnálnál lemondani, feléje sem mennél többet! De nem! felkeresed azért is, hogy keserű szemrehányásokat tehess neki. — Mógorra arca elmondasz mindent, kérdőre vonod és mindenre inkább el vagy készülvé, csak arra nem, hogy ideáld kifakadásaidra hangos hahotával válaszoljon.

— No persze, hogy megeskoltam! — Vagy talán a maga menyasszonyának még a nagybácsiját sem szabad megeskölölni? —

— Nagybácsiját!? — akadoz szádon a szó. —

— Természetes! hisz az a huszár-kapitány, kire maga egyszerre olyan féltékeny lett, nem más, mint a mama testvére: az én kedves Károly bácsikám. — Szép is olyan öreg urra is féltékenynek lenni!

— No persze hogy nem szép, hanem hát, mikor az ember völegény jelölt, akkor rendszerint, vagy semmit sem hisz el, vagy nagyon is hamar készpénz gyanánt vesz mindent. — Egy elejtett szó képes boldogtalanlana — s a legesekélyebb eszmény, leglényegtelenebb dolog legboldogabbá tenni. —

(Vége köv.)

sajátítás vétsége forog fenn akkor is, ha az illető találó tudta azt, hogy az általa talált dolgot ki veszette el, mert különben nem kívánna a találótól, hogy az általa talált dolgot annak adja át, a ki azt elvesztette. — De mindezeknél még bővebben mutatja a kir. ügyészség állításának hiányosságát azon indoklás, melylyel a 365-ik §-a a bizottságok és az országgyűlés elé terjesztetett; ebben ugyanis az foglaltatik, hogy jogtalan elajánlásnak lesz qualificalandó azon eset is, ha valaki észre veszi, hogy egy harmadik valamely tárgyat elejtett és oda menve és keresi, azt megtalálja, ha a feljelentést elmulasztja, így tehát kétséget nem szenvedhet, hogy a Zobó József által elkövetett cselekmény másnak, mint jogtalan elajánlásnak, nem minősíthető.

(Vége köv.)

## Páris 1882. december 26.

Azon ünnepek sorozatában vagyunk, melyeken a ki csak teheti, családi körben otthon tölti az estéket. A gyermekeknek ajándékaik feletti öröme; a kis Jézusról való kérdéskódások mind olyanná teszik e napot, hogy annak kellemessé tételére irányulnak a törekvések Magyarországon a esendes, Arany János által oly remekül leírt családi körben; — itt e nagy városban pedig, a hol oly roppant azok száma, a kik a családi életet nélkülözni kénytelenek, — ezen estéket is mulató helyeken, de itt is többnyire megbeszélés folytán, együtt töltik, a mi annak szintén családi színezetet kölcsönöz. E szokásnak mi is, — a párisi magyar egyesület, hódolva, egy karácsony estei mulatságot rendeztünk.

Ez előtt azonban, — esütörtökön f. hó 21-én — már egy hazafias kötelességet róttunk le: egybe gyűltünk a magyar körben Arany János emlékezetét megünnepelni. A költő arcképe babér koszorúval volt díszítve; — az estélyt az ismert zongoraművész, Bertha Sándor vezette, szép szavakban emlékeztetvén meg a költőről, kinek elhunytja a nemzetnek egy rég nem érzett fájdalmat okozott, kit tisztelt és szeretett mindenki, a ki csak ismerté műveiből vagy személyesen is. Majd felkérte Halasy Aladárt az emlékbeszéd felolvasására. A nagy gondallal készített beszéd kiterjeszkedett a költő irodalmi működésének ismertetésére és nagy tetszésben részesült. — Bertha Sándor, ki a költővel személyes ismeretségben is volt, bemutatta őt a családi és baráti élet köréből. Sajátságú közlő felmenté azt is, hogy Arany János, különösen midőn évekként ezelőtt hallása és látása meggyengült, magányos óráiban gitározni szokott, mások előtt azonban soha nem, így tehát ő sem hallhatta, — Bartalus barátjától azonban kapta Arany János egy compositióját, verseszerzeményét — melyet zongorán el is játszott. Erdekes adat ez is Arany költői mély érzémei és nagy költői szelleme megvilágítására, mert ez is mutatja, hogy mennyire áthatott volt ő költészetével szellemétől és mily híven akarta és tudta azt tolmácsolni; — az illető kis darab, mint Bertha szíves volt nekünk eljátszani, teljesen azt a régi, zamatos egyszerű melodramát adja vissza, a mint azt talán a régi korban hegedűsünk népballadáihoz énekeltek, krónikáink a hős mondákkal együtt megírták. Mintán még néhány költeménye elszavaltattuk, az Arany estély ünnepélyes része véget ért és átváltott egyszerű összejövetellé.

Figyelemre méltó, hogy szombaton a párisi irói kör is tartott Arany estélyt. Nemesak azért figyelemre méltó, mivel a francia nem igen szokta más nemzet iróit és költőit magasztalni, mindig saját dicsőségével, gloriejával lévén eltelve, hanem azért is, mert ők is valóban a század legnagyobb költői közé helyezendők tartják. De megnyugtatóval észlelhetjük ebből azt is, hogy a magyar nyelv és irodalom iránt fokozódik a figyelem és érdeklődés, a rokonszenv, s a mi fő — műveltségi állapotunk ismerete és hogy a franciák, kik eddig Petőfin kívül alig ismertek más magyar költőt, a Rákóczy indulón kívül más zenét, és kik legújabb időkig a cigányokat bohémieneknek escheknek, a magyar zenét — azon a megjelenésekor oly botrányosan híres „Lisztés,” ma már azonban nem lisztés, hanem elkorpusodott könyv után cigány zenének nevezték, mondom a franciák most már nem csak azt olvassák, a mit felőlünk németül, és németül franciául kapnak, hanem e reánk nézve oly káros közvetítés félrevetésével egyenesen magyarból is fordítanak.

Vasárnap — mint karácsony este jó magyar társas vacsorára gyűltünk össze, melyről a gulyás és csusza természetesen el nem maradhatott. Volt jó francia és jó magyar bor is, tehát jó kedv is. A véget nem érő toasztok helyett az aledők mondott egy felkőszöntőt a magyar hazára és nemzetre, majd a titkár a francia nemzetre és a francia köztársaságra, mindkettő után felhangzott a lelkes kiáltás, hogy éljen és erősödjék mindegyik békében, jó barátságban. Az estély nagyon kedélyesen barátságban végződött. Egy két órával még 25-ikéből is megtoldva a karácsony éjt — széledt el a társaság vírágos kedvvel.

Karácsony éjjelén a koei közlekedés nem szűnik meg, a boltok nyitva vannak; koresmák egész éjjel nyitvák. A téli időszakban ez a legélénkebb este. Ma megkezdődik azután a farsangolás és tart még a hójban is. Sajátsága Párisnak, hogy a karácsonyi napokban a boulevardokon vásáros bódék vannak elhelyezve, a mikben mindenféle gyermek játékok, narancs stb. árultatnak, e szokás a szegényebb iparosokra, szatócsokra előnyös, mint hogy ilyenkor valamit csak össze keres, elad, nyer mindegyik. Gyermekeknek különben feltűnik smegetszék, a mit a sátorokban látnak, így gondolható, hogy sokat eladnak. Szilveszter éjjelén ezekhez még mindenféle egyéb bohóság is járul, a miről majd akkor tán fogok írni.

Yn.

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Arany János emléksobrára** a zalaegerszegi „Társaskör” 5 forintot küldött be szerkesztőségünkbe, melyet a helybeli takarékpénztárban elhelyeztünk. Előző gyűjtésünk

tésünkhöz (60 frt 01 kr. s egy arany, mely a takarékpénztárban 5 ft 55 kron váltott be) ez utóbbi összeget hozzáadva, gyűjtésünk eredménye 70 frt 61 kr. Kérjük lapunk m. t. olvasó közönségét, kik e nemzeti célra adakozni lapunk útján szándékoznak, szíveskedjenek azt mielőbb eszközölni, mivel e hó második felében a lapunkhoz befolyt összeget Budapestre fogjuk küldeni. —

**A muraközi népiszkolák állapotának** megvizsgálása ügyében kiküldendő bizottságba, mely Gönczy Pál vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteri tanácsos ömeltőségének elnöke alatt e hó közepe táján kezdi meg működését, meghívták Zalamegye fő és alispánja, a perlaki és esáktornyai járásook szolgabírói, továbbá Bessenyei Ernő és Urváry Lajos képviselők, Zalamegye kir. tanfelügyelője, végre a zagrabi érsekség, illetve annak képviselője. Tekintve, hogy a bizottság tagjai Muraköz magyarosodásának ügyét szívükön hordozzák, más részt a muraközi iskolák állapotát részint tapasztalatból, részint a közigazgatási bizottsághoz beadott jelentés alapján ismerik s így már előre is kelleknek vannak tájékozva, a bizottság működéséhez a legszebb reményeket fízzük.

**Követésre méltó példa.** Skublies Jenőné született Speletics Paula urhölgy 6 nsga — kinek a jótékonyaság terén széles körben ismert neve van — a szokásos új évi üdvözlétek megváltásáért a kórházi szegények közt leendő kiosztás végett öt forintot küldött a helybeli plebánia hivatalhoz. A nemesen gondolkodó lélek találékonyan szokta felhasználni a jótékonyaság gyakorlására kínálkozó alkalmakat.

**A helybeli szilveszteri táncestély** a legsikerültebbek közé tartozott. Az első négyest 28 pár táncolta. Jelen voltak Csillagh nővérek, Gaál H. Paesáról, Hetésy Irma Lövöröl, Kerkapolyi nővérek Szent-Tamásról, Kikkokker Irma, Königmayer nővérek, Pamer Anna, Rajky Irén, Ruzsics Anna, Sáska nővérek Lövöröl, Skublies Eugénia, Skublies nővérek Szent-Mihályról, Szecsődy nővérek, Tahy Irma, Cziklin Karolin N-Kapornokról, Víz Gyúla. Emelték az estély fényét és díszét jelenléttel Baranyay Ödönné, Gyömörey Vincéné, Szily Dezsőné öngyáságai. A kedélyes mulatságnak az új év reggele vetett véget.

**Jótékonyaság.** A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság a tiroli árvízkiárosultak javára, valamint Arany János emléksobrára 25—25 frtot adományozott. Ugyancsak Arany János szobrára a takarékpénztár igazgatósági tagjai között eszközölt gyűjtés folytán a következő adományok folytak be: Handler István 3 ft, Weis Ede 1 ft, Deutsch Manó 50 kr, Weisz Sándor 50 kr, Heinrich Vilmos 50 kr, Ragendorfer Samu 50 kr, Rosenthal Ignác 50 kr, Dr. Gráner Mihály 2 ft, Rosenberg Sándor 50 kr, Graner Jakab 50 kr, Mayer Jakab 50 kr, Boshán Emil 1 ft, Nagy Károly 50 kr, Geiringer Zsigmond 50 kr, Policzter József 50 kr, Rechnitz Samu 30 kr.

**Gyászhir.** A nagy-kanizsai kegyes-tanítórendi társház tagjai fájdalmas szívvel jelentik felejtethetlen kedves társuknak, nagytiszteletű Groszmann Ignác főgymn. tanárnak munkás élete 37-ik, szerzetes életének 20-ik, áldozásának 12-ik s tanári működésének 15-ik évében a haldoklók szentségeinek ájtatos felvétele után 1882-ik év december 31-én reggeli 2 és fél órakor hosszú és kínos szenvedés után genyverben (pyoemiában) történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hiült tetemei f. hó 1-én délután 3 és fél órakor kísértettek az I. n-kanizsai temetőbe, a vállalat által a főgymn. kápolnából örök nyugalomra. Az engedelmű sz. mise-áldozat a kiszünetelt lelke üdvéért f. hó 2-án 10 órakor mutatott be a városi templomban a mindenhatónak. Áldás és béke lengjen az ifjúságot gyengéden szerető tanár és kedves rendtárs porai fölött!

**Az újevi üdvözlétek megváltása.** Vettük a következő sorokat: A m. kir. Belügyminisztérium kezdeményezése folytán az újevi üdvözlétek megváltása fejében a helybeli „Vörös-Kereszt” egyesület javára a következő adományok folytak be: Svastits Benó 2 ft, Rósis Lajos 1 ft, Gózy László 1 ft, Skublies Zsigmond 1 ft, Mihálovits Lajos 50 kr, Trstvánszky Ödön 50 kr, Thassy Kristóf 1 ft, Braunstein Pál 50 kr, Horváth Bertalan 50 kr, Krosetz János 1 ft, dr. Mángin Károly 1 ft, Nagy Lajos 50 kr, Gyömörey Vince 2 ft 20 kr, Szeghő István 1 ft, Hrabovszky Florián 1 ft, Somogyi János 1 ft, Gidró László 1 ft, Ruzsics Imre 1 ft, Szalay László 1 ft, Czinder István 50 kr, Böles György 50 kr, Prosteán Miklós 30 kr, Vizi Gyula 50 kr, összesen: 20 ft 50 kr. — Szíveskedjék egyuttal ezt lapja legközelebbi számában nyilvános közönetet végeztetni. — Zala-Egerszegen 1883. január 2. Hollósy József s. k. egyleti pénztárnok.

**Zalamegye fiatalságának több tagja** a megyei nagy bált Zala-Egerszegen az „Arany Bányá” szálloda nagy termében f. évi február hó 5-én fogja rendezni. A meghívók szétküldése a napokban fog eszközöltetni.

**Áthelyezés.** Máyer Akos urodalmi számtartó — ki mint jeles gazdatiszt több éven át itt működött s városunkban és vidékén mindvégig közbecsülésben állott — mint értesülünk Sorokra, a szombathelyi püspökség Vasmegeében fekvő urodalmába helyeztetett át. Az eltávazása feletti általános sajnálkozást csak az az öszinte öröm oszlatja el némileg, hogy a püspökség ezen fontosságú gazdaságára való áthelyeztetése rá nézve minden esteire előléptetés.

**Szilveszter-estélyt** rendezett a esáktornyai polgári egyesület, melyen kizárólag az egyleti tagok s ezek családjai vettek részt, s mely állott kedélyes közcacsorából, fesztelen, háziias jellegű mulatozásból s a fokozott vidámsággal telt táncból. Természetesen a felkőszöntőkben sem volt hiány; rendkívüli tetszést arattak Samu József képezői igazgató szellemes toasztjai (legkivált a nőket illető) Alszeghy az ő-szentendőt bucsuztatta el sikerült beszédben; poharat emeltek még: Margitai, dr. Krasovetz, Vratsits stb. csak a következő évben oszlott fel a kedélyes társaság. —

**Értesítés.** A nagy-kanizsai kisednevelő egyesület jótékonycélú sorsjegyeinek huzása 1882. évi december 31-éről a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminisztériumnak 1882. évi december 22-én 75,567 sz. alatt kelt magas

rendeletével 1883. évi július 1-ső napjára halasztott, mely napon a huzás visszavonhatlan s okvetlen megtörténend. Az elhuzásztás indoka az, hogy a kibocsátott sorsjegyeknek csak egy ötödét sikerült értékesíteni, e mellett 20 ezer darab sorsjegynél több volt a közönségnél kint, melyért sem az érték nem küldetett be, sem a sorsjegyek vissza nem érkeztek s így a kizött jótékonycél kívánt mérvben nem éretvén el, bizonyára a minden szép, jó- és nemesért lelkesülők érdekeltek szíves beleegyezéssel veszik tudomásul s a célt továbbra is kegyes pártfogásba részesítik. Mire nézve hazafias bizalommal tiszteletteljesen felkérem mindazokat, kiknél még sorsjegyek vannak, hogy azt értékesíteni mielőbb szíveskedjenek. Ujabb megrendelések közönettel vétetnek s posta fordultával eszközöltenek. A huzásnak 1883. évi július 1-ső napjára történt elhalasztásával sem a tervezetben, sem egyéb intézkedésekben változás nem történt. A nyereségy tárgyak *Milhofer* n kanizsai ékszerész testvér uraknál vannak elhelyezve s mindenkor megtekinthetők. Továbbá minden értesülés a nagy-kanizsai kisednevelő egyesület nádorutcai ovoda-épületében levő irodában nyerhető, hová a levelezések is bérmentve intézndők. Nagy-kanizsa, december 31-én 1882. Hazafias tisztviselő sorsjátékot rendező bizottság nevében Somssich Lőrinné, bizottsági elnök és pénztárnok.

**Közönet nyilvánítás.** A „Zalamegye” tekintetes szerkesztőségének Zala-Egerszegen. Engedje meg, hogy becses lapja hasábjain mi aligert rom. kath. iskolaszék tagjai mély hála-közönetünknek kifejezést adjunk a miigú vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak azon nemes jótékonyaságáért, melylyel népiskolánkat Berghaus és Gönczy Pál által készített Magyar-korona országai, Európa, a föld öt része fali ábraszíval, valamint dr. Rasch K. természetrajzi, Bopp K. természet-tani, és Gönczy Pál által készített métermérték fali ábráival Zalamegye tek. kir. tanfelügyelőjének hathatós közbenjárása folytán megajándékozni kegyeskedett. Melyért fogadjja a miigú vallás- és közoktatásügyi miniszter ur közönetünk nevében leghálásabb és hódolatteljes közönetüket s egyuttal kívánjuk, hogy a magyarok Istene országunk előhaladása és művelődése érdekében viruló egészségben s erőben még igen sok időig éltesse. Szt. Péterur 1882. évi december hó 27-én az iskolaszék nevében: Dely József isk. elnök. Salamon László isk. gondnok. Boda Gyula igz. tanító és isk. jegyző.

**A közmunka- és közlekedégyi m. kir. minisztérium** részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az egyszerű lelvélű osztrák-magyar monarchia belforgalmában, az osztrák es. kir. kereskedelemi minisztériumnal egyetértve, 1883. évi január hó 1-től kezdve 15 grámról 20 grámmra emeltetik fel. A második sulyfokozat 250 grámig, és a Németországgal való forgalomban az első sulyfokozat 15 grámig és a második 250 grámig, továbbá a boszniai, Hercegovina és a novibazari pasalikkal való, valamint a nemzetközi forgalomban a 15 gramonkint emelkedő sulyfokozat ezentul is megmarad.

**A zalaegerszegi önk. tűzoltó-egylet** zártkörű táncvigalma f. hó 13-án tartatik az „Arany Bányá”-hoz címzett szálloda nagytermében. Belépti díj személyenkint egy forint. A rendezőség a meghívóban fölkeri a hölgyeket, hogy minél egyszerűbben öltözködjének, sőt azon óhaját fejezi ki, vajha minél többen honi ruhában jelennek meg. Dicsérik a rendezőség ügybuzgóságát, csak azután azokat a honi ruhákat el ne árasztza a drága esipkéek özöne!

**Meghívás.** A zalaegerszegi „Nögyelet” f. 1883. é. január hó 13-án d. u. 2 órakor a 61 pa-iskola termében rendes közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés. 2. Pénztári kimutatás. 3. Indítványok tárgyalása és 2 választmányi tag új választása.

**Vetések állása megyénkben.** A földmívelési, ipar- és kereskemgyi minisztérium állandó gazdasági tudósitól beérkezett jelentések alapján az alsó-lendvai járásban a buza- és rozsvetések — az agyagos rónafekvésű helyeken levő vetések kivételével — szépek; a repe jó áll; a novai járásban a késői vetések szépen gyarapodtak, a koraiak a nedves időjárás folytán sárgulni, illetőleg rozsdásodni kezdenek; tapoleai járásban a burgonya rothadásnak indul, a sümegei járásban a takarmány száken van.

**Öngyilkosság.** Adorján János hegymagasi lakos m. évi december hó 16-án Illés István raposkai lakos által orozva meggyilkoltatott, a tettes elfogtatván, az illető bíróságnak átadatott.

**Véletlen halál.** Mult évi december hó 9-én Kapos Antal haboti lakos az apátság erdejében fát vágván, egy vastag ág által agyonütetett.

**Alapszabály jóváhagyás.** A balaton-egyletnek alapszabályai a miigú m. kir. belügyminisztériumnak m. é. 67693. sz. a. kelt rendeletével a jóváhagyási záradékkal elláttak.

**Növmagyarítások.** Szommer Pál zalaegerszegi illetőségű pozsonyi lakos saját, valamint Zsófi nevű kiskoru leánya vezetéknevének „Nyári”-ra kért átváltoztatása a nm. belügyminisztériumnak m. é. 65849. sz. a. kelt rendeletével megengedett. — Friedmann Alajos tapoleai illetőségű s ugyanottani lakos saját, valamint kiskoru Adel, Arabella, Flóra és Árpád nevű gyermekei vezetéknevének „Feleki”-re kért átváltoztatása a nm. belügyminisztériumnak m. é. 70873. sz. a. kelt rendeletével megengedett. — Stechlich Lajos nagykanizsai illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevének „Mezei”-re kért átváltoztatása a nm. belügyminisztériumnak m. évi 70876. sz. a. kelt rendeletével megengedett.

**Baleset.** Donkó Mária férj. Horváth Márkné f.-bisztricei lakosnő f. évi január 2-án a beltelkén állott magas jegenyefát valószínűleg tüzelőanyagának levágatni akarván, hogy a dülés bizonyos irányt nyerjen, a fára kötelel erősítettek. A kötelel nevezett nő is huzta, hogy a fát kidönteni segítse, de a fa esése közben 60 éves kora mellett gyorsan elmenekülni nem tudván, a ledől fa által agyonszakítottatott.

**Új megyei postahivatal.** F. évi január hó 1-én zalamegyei Cserencsóc közösgében kir. postahivatal lépett életbe, mely levél és kocsi postai küldemények,

valamint 200 frtg terjedő postautalványok és utánvételek felvételével, továbbításával és kézbesítésével, nemkülönben 200 frtg terjedő postai megbízások közvetítésével fog foglalkozni és a Felső-Lendva-Bellatincez közt naponként közlekedő küldőnkjártok által lesz összekötve. Ezen postahivatal kézbesítő kerületét Cserenesócz, Alsó-, Felső-, Közép-Bisztricz, Tüskeszér és Zsizsekszer község fogja képezni.

**A zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző** egyesület f. hó 4-én tartotta az év első negyedére szóló kisorsolását. Kihuzattak a VI. csoportban 154, 162, 174, 194, 76, 61, 107, 33, 44, 132, 66, 106, 21, 35, 190, 37, 4, 20 és 77. számok; a VII. csoportnál 13, 17, 92, 29, 170, 34, 128, 16, 187, 153, 167, 10, 152, 135, 45, 61, 42, 1, 78, 36, 136, 134, 114, 140, 183. számok. A f. évben alakult VIII. csoportnál az ideig 311 folyó számmal 2670 törzsbetét jegyzetett alá; e csoportnál a következő számok lettek kisorsolva: 64, 138, 36, 286, 234, 184, 310, 50, 293, 61, 257, 63, 72, 29, 93, 224, 294, 93, 87, 260, 77, 65, 307, 22, 42, 23, 127, 178, 289, 66, 81, 299, 193, 48, 186. A kisorsolt számú betéti könyvecskék tulajdonosai följogosítják a törzsbeteteiknek megfelelő kölesönök felvételére. Együttal jelentik, hogy a f. évben alakított VIII. csoportra előjegyzések a segély-egyesület helyiségében még eszközölhetők.

**A megyei legtöbb államadót fizető bizottsági tagok**nak 1883. évre szóló névsorába Gráner Lipótnak december hóban történt elhalálása folytán Nussy Mátyás Keszthelyről, mint a 300 tag után legtöbb adót fizető, folytatólag felvétellett.

**A helybeli izraelita hitközség** kebelében a választás mult hó 31-én ejtetett meg. A választás eredménye következő: Fischer László elnök, Boshán Gyula alelnök; az igazgató tanács tagjai: Rosenberg Sándor, Rosenthal Ignác, Fischer Miksa; pénztárnok Fürst Izidor, templom gondnokok Stern Bernát és Weinberger Herman. Hitközségi képviselők: Schütz Sándor, Heinrich Zsigmond Grünvald Lajos, Grünvald Parkas, Fuchs Samu, Fürst Benedek, Ostreicher Markus, Ostreicher Sándor, Deutsch Manó, Berger Heinrich, Mayer Jakab, Rosenberg Zsigmond Reznitz Lipót, Glesinger Samu, Weisz Izidor ügyvéd, Geiringer Zsigmond, Szalezer Miksa, Weisz Sándor.

**Hirtelen halál.** Szolgahegyi Józsefné szül. Deák Skolasztika keszthelyi lakos m. é. december 30-án reggeli 8 órakor hirtelen elhalt. A megejtett orvosrendőri vizsgálattal kiderítettett, hogy a hirtelen halál szív- és tüdőhűdés folytán állott be. — Mult évi december hó 27-én Szakonyi Ferencné szántói lakos a megejtett orvosrendőri vizsgálat szerint szélhűdés következtében hirtelen elhalt.

**Zala-Egerszegen december hóban elhaltak.** 2-án Horváth Rozsi 68 éves zsellér tüdőgümőkórban, 4. évi Weisz Jakab 34 éves kereskedő szívburok vízkórban, 12-én Schlemmer Gizella 3 1/2 agyლობban, és Weisz Mária 64 éves kereskedő neje májban, 14-én Takáts Károly 4 hetes időtlen korú születés folytán, 15-én Ori József 2 hetes tüdő gyulladásban, 16-án Gáspár György 23 éves szolga hagyományban (Typhus), 19-én Vörös Elemér 16 éves tanuló tüdő sorvadásban, 20-án Engel Sándor 46 éves kereskedő tüdő légdagban, 27-én Kós Anna

64 éves zsellér végelgyengülésben, 28-án Reinogli Roza 12 éves vízkórban, és Gráner Lipót 89 éves kereskedő végelgyengülésben, 31-én Tornócs Gábor 3 hetes sorvadásban. Zala-Egerszeg 1882 évi december 31-én. Rigó Ferenc körorvos.

**Barna Tivadar** budapesti képviselői és hirdetői irodájának a nyílt-térben foglalt közleményére felhívjuk a t. olvasó közönség becses figyelmét. Tekintve, hogy fővárosban a kir. tábla- és curiánál levő peres ügyek, úgy a pénzügyi igazgatóság és pénzügyi miniszteriumnál levő adó ügyek, valamint bármely más peres, vagy peren kívüli ügy elintézését kilitásba helyezi a leggyorsabb és legjutányosabbban teljesíteni, ajánljuk a t. közönség pártfogásába. —

Nyílt tér.

**Budapesti képviselői és hirdetői iroda.**

Tisztelettel tudatom a t. e. közönséggel, hogy Budapest VI. kerület korona-herceg (ur) utca 16. sz. a.

**képviselői és hirdetői irodát**

nyitottam, melynek célja úgy a helybeli, mint a vidéki közönségnek a főváros területén, bíróságok, és közigazgatási, pénzügyi- és egyéb hivatalok, valamint bármely miniszteriumnál levő dolgát gyorsan, pontosan és a lehető legelősebb áron elintézni, a feleket a bíróságok előtt az irodával összekötöttségben álló, kitűnő hírű fővárosi ügyvédek által képviseltem, végrehajtás fogamatosságánál közbenjárói (mely alkalommal a törvény korlátain belül a legelősebb eljárás biztosítottatik.) okiratokat és másolatokat megszerezni, fordításokat bármely nyelvből, stírgtéseket, hitelesítéseket, szóval minden ilyenmű teendőket, a szokásos ügyvédi díjaknál sokkal olcsóbban, valamint a t. e. közönségnek a főváros területén előforduló egyéb dolgait, a kész költségek kivételével, esekély munkadíj mellett, mely mindenkor csak a megbízás teljesítése után lesz fizetendő, eszközöltetni.

Ezen kívül elvállal a **képviselői és hirdetői iroda** minden egyéb magánhivataloknál és pénzügyintézeteknél, úgy szintén magán személyeknél teljesítendő dolgokra megbízást és azokat lelkiismeretesen legjutányosabb díjért végzi.

Elfogad hirdetőseket az összes honi- és külföldi lapokba való beiktatásra és ezeket a lapkiadók által részére nyújtott előnyös feltételeknél fogva — fölülte mérsékeltlen számítja. Úgy szintén közvetít bárhol megjelenő politikai, szépirodalmi, szak és minden egyéb hírlapot és folyóiratokat és a megrendelések kifogástalan teljesítésért kezeséget vállal.

A t. e. közönség szíves figyelmét ezen irodámra különösen felhívni bátorokodván, saját érdekében is kérem annak hathatós pártfogását.

Teljes tisztelettel:  
**Barna Tivadar.**

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

## HIRDETÉSEK.

### Orvosilag ajánlva:

**Dr. Koch orvostudor általános gyomor keserűje**  
egy eredeti üveg ára 60 kr.

Kitűnő szer étvágyhiánynál és gyomorneghülésnél, a leghatásosabb gyógyfűvek és gyökerekből készítve, a lassú emésztést előmozdítja és így étvágyat idéz elő; a gyomorra erősítőleg, melegítőleg és vértisztítólag hat; épen úgy:

**Dr. HOFFMANN orvostudor növény-mell-szőrpje** mellbetegeknek; köhögés, rekedtség és torokfájás stöbb e féle bajok ellen, egy eredeti egész üveg ára 2 frt, egy fél üveg ára 1 frt, egy negyed üveg ára 50 kr. továbbá: **fenyőág-ether** szárazfájások, (Gicht és Rheuma) kereszt- és mellfájások ellen egy egész üveg ára 75 kr., egy fél üveg ára 40 kr. **Fülölaj**, nehézhallás és fülzúgás ellen egy egész üveg ára 1 frt, fél üveg ára 50 kr. **Jägerbalsam**, égési sebek ellen; a legnagyobb fájások pár perc alatt már elhullanak, egy egész üveg ára 50 kr.

**Fagybalsam**, egy üveggel 30 kr.

Ezen már 50 év óta kitűnő sikerrel használt s fentebb elősorolt szereket, ezekre menő bizonyítványok s a legelső orvosi tekintélyek a legmelegebben ajánlják — az annyira, hogy ezen szerekek egy házába sem volna szabad hiányozniok. — Minden egyes kész-tmény védjeggyel van ellátva és azok, a fentebb említett orvostudor urak által nálam letetményezettvények szerint gyáramban készítettnek.

**L. Koch & Comp.**

vegytani laboratoriuma  
Bodenbach, an der Elba.

6. \*—1.  
Főraktárak Magyarország részére:  
HOLLÓSY JÓZSEF, gyógyszerész Zala-Egerszegen,  
PUNTIKAM RUD. és GRÁBER ALAJ, Győrben,  
REICHARDT és TABSA Szekesfehérvár

Mindennemű fogfájás, még ha a fogak lyukak vagy töröttek is, pillanatnyi idő alatt és tartósan elhárítatik a híres

### indiai kivonat

(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulajdonságánál fogva ezen szernek egy háznál sem szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőségben, palackokban elhelyezve, palackja 35 kr-ával Zala-Egerszegen egyedül **Hollósy József** gyógyszerész urnál kapható.

116. \*—3

## ÉRTESÍTÉS.

A vas-zalamegyei első takarékpénztár

Körmenden székelő pénztézet

### „Vas-Zalamegyei első takarékpénztár zala-egerszegi fióktelepe“

cég alatt Zala-Egerszegen fióktelepet állított fel, s annak vezetésére **SZIGETHY ANTAL** ur elnöklete alatt **BOTFY LAJOS, KROSETZ JÁNOS** és **PIRITY LAJOS** urakat hatalmazta fel, i g y é s z s z é pedig **ERDŐS GÉZA** ügyvéd urat nevezte ki.

Ezen fióktelep a **fehéreképi utcában** (Erdős Géza ügyvéd és Páslek József urak házában földszint) folyó 1882. december 4-én megkezdé működését.

Üzletágai a következők:

Elfogad **takarékbetéteket** egy forinttól kezdve bármely összegig takarékbetéti könyvekre, vagy folyó számlára; a betétek kamatainak kivétele időhöz kötve nines, azok bármikor felvehetők, a tőkék visszafizetése legnagyobb részt azonnal, esetleg rövid fölmondásra történik.

Takarékbetétek után, melyek a **betétet követő naptól a kivételt megelőző napig** kamatoznak, ötöskamat (5%) fizettetik, de az egy éven át benn lévő és 500 firtól meghaladó tőkék után a **kamatok 5 és 1/2 %**-a egészítettnek ki.

A kamatok rendszeren június és december végével iratnak a tőkéhez, illetőleg kamatozóvá válnak, de a betevő kívánatára az esedékes kamatok egészben vagy részben bármely időben kifizettetnek.

Elfogad továbbá 10 évnél nem rövidebb és 25 évnél nem hosszabb időre terjedő évi betéteket 1/4-ed évenként 5 firtos fokozatokban **gyermekbiztosítására** kedvezményezett kamatszaporodás folytán a külön táblázatban megállapított előnyös összeg kötelezése mellett.

**Leszámitol 3—4 havi lejáratu váltókat**, melyek között 200 firtól alól levők a kölesönvevő kényelme okából kezelt saját váltók is lehetnek.

**Jelzálog-kölcsönök** úgy óvadék levéllel jelzálogilag biztosított összegek erejéig nyílthiteladása.

**Előlegek adása** kezelt kötelezvényekre és kézi zálogra, havi járadék törlesztés mellett 300 firtig.

**A kisbirtokosok országos földhitel-intézetével** az 1879. évi XXXIX. törv. e. alapján szövetségénél fogva 33 1/2 évi törlesztésre 300 firtól egész 10,000 firtig terjedhető záloglevélkölesönöket nyújt, melynek minden 100 firtja után tőketörlesztés, kamat és kezelési költség fejében fél évenként összesen csak 3 frt 75 kr. fizetendő; megjegyzetve hogy a maradéktőke a lejárat előtt is bármikor fél évi fölmondás mellett visszafizethető.

Mindezekről bővebb fölvilágosítással a fióktelep készséggel szolgál.

Az intézet 18-ik évi fömállása, 150,000 firt befizetett részvénytőkéje, 35,000 firt tartalékalapja, 22,000 firt nyugdíjalapja s így 207,000 firt alapvagyonja, az anyagi erőre nézve kifogásolhatlan biztosítékot nyújtanak.

A „Vas-Zalamegye“i első takarékpénztár igazgatósága nevében:

**Udvarý Ferenc,**  
vezérigazgató.

120. 2—2

**Simonyák Antal,**  
elnök.